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Zadanie 1 

Atom litu został umieszczony w stałym, jednorodnym polu elektrycznym 𝐸⃗ ∥ 𝑧̂. Posługując się 
modelem atomu litu opisywanego zaburzeniem do potencjału atomu wodoru  
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znaleźć rozszczepienie 4-krotnie zdegenerowanego poziomu odpowiadającemu głównej 
liczbie kwantowej 𝑛 = 2. Przedyskutować przypadek słabego i silnego pola elektrycznego. 
Potencjał zaburzający pochodzący od pola elektrycznego można przedstawić w postaci: 

𝑉′′ = 𝑒ℇ𝑧 = 𝑒ℇ𝑟 cos 𝜃  
 

 
Funkcje falowe atomu wodoru: 
 
Ψ𝑛,𝑙,𝑚(𝑟, 𝜃, 𝜑) = 𝑅𝑛,𝑙(𝑟)Θ𝑙,𝑚(𝜃)Φ𝑚(𝜑), gdzie: 
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